
De oplossing van het probleem van
vorige week. De diagramstelling ont-
stond na de 22e zet van zwart. De
voorafgaande zetten, Nunn-Nikolic,
Belgrado 1991 l. e4,e6.2. d4,d5 3.
Pc3,Lb4 4. e5,c5 5. a3,L:c3+ 6.
b:c3,Pe? 7. PE,b6 8. Lb5+,Ld? 9.
Ld3,La4 10. d:c5,b:c5 11. 0-0,c4 12.
Le2,Pg6 13. PgS,P:e5 14. f4,Pd3 15.
L:d3,c:d3 16. f5,e5 17. Dh5,De? lE.
Pe6,Kd? 19. Lg5,f6 20. Le3,Pa6 2L.
c:d3,g6 22. D94,Lc6. De zaken zijn in
de opening energiek door Nunn aan-
gepakt, maar hoe nu verder? 23. Pd4l
Een intuïtief offer wat niet precies te
berekenen is. In ieder geval komen er
lijne open op de naakte zwarte ko-
ning. 23. ;..,erd4 z:v'ral,t ffi-:bÊter. -

Op bv. 23....,g5 volgt 24. P:c6,K:c6 25.
Da4+ met stukwinst.24. L:d4, Natuur-
lijk niet 24. F:g6+,De6! en de witte
aanval is reeds gêstopt. 24. ...,h5 25.
Dh3,g5 26. Tfel,Df8 27. Te6,Th6 Ge-
dwongen. 28. De3, Te8'Weer had zwart
geen betere zetten; 28. ...,Pc? wordt
beantwoord met 29. Lcb 29. Tel,Pc7
Op het alternatief 29. ...,T:e6 is 30.
f:e6+! strekt; bv.: 30. ...,KdO 31. Dg3+
,Ke? 32. Lc5+,P:cb 33. Dc?+ en wit
wint. 30. Lc5,Df'll 31. Le?! Met de drei-
ging 32. Td6+,Kc8 33. T:c6. 31. ...,Th?
32. Dcí,Lb? 33. D:a7 Maar niet 33.
Ld6,P:e6, 34. f :e6+,T:e6 35. Dc?+,Ke8
en zwart heeft de aanval afgeweert. 33.
...,KcE 34. Tbl,T:e? Of 34. ...,La8 35.
Tb8+,,Kd? 36. Da4+ en zwart gaat
mat. 35. T:b?! Tegen de dreiging 36.
Db8+ is niets meer te verzinnen, der-
halve gaf zwart op. Een prachtige aan-
valspartij van John Nunn.
In de Hongaarse hoofdstad Budapest
werd een grootmeestertoernooi ge-
speeld. Dat je met vechtschaak ook
wel eens tegen een nul aanloopt, on-
dervond zij in de derde ronde tegen de
Israelische meester Afek.
Y. Afek-S. Polgar, Boedapest 1991, Si-
ciliaans l. e4,c5 2. PcS,PcG 3. Pge2,d6
4. d4,c:d4 5. P;d4,e6 6. Lc4,a6 7. Le3,
Dc7 8. DcZ,PfG 9. Lb3,Pa5 10. 94,b5 11.
95,b4 Scherp; het alternatief was 11.'

...,Pd? 12. Pd5?! Dubieus. Beter lijkt
12. Pcb5,a:b5 13. g:f6,La6 14. Dh5 van-
wege de zwaktes op b5 en e6. 12.
...,P:d5 13. La4+,Ld? 14. L:d?+,D:d7
15. e:d5,Db? 16. DE,Tc8 17. d:e6,D:Í3
18. P:Í3,f:eG f9. b3! Een leuk zetje, het
ontneeemt zwart veld c4, en op 19.
...,T:c2 volgt 20. Pd4 19....,Le? 20. a3?!
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Overziet het sterke antwoord 20.
...,Pc6, waarna de zwarte stelling de
voorkeur verdient. Daarentegen kan
zwart de verleiding niet weerstaan op
c2 te slaan, wat haar spoedig een ver-
Ioren stelling oplevert. 20. ...,T2c2? 2L.
Pd4,Tc3 2I. ...,Tbz faalt vanwege 22.
LcL 22. a:b4,e5 Op 22....,P:b3 volgt24.
Ta3. 23. PÍ5! Sterker dan 23. Pe2,P:b3
24. T:a6 (24. Ta3,Td3) 24. ...,Tc2, 25:
Ta8+,Ld8 26. Lb6,Kd7 en zwart leeft
nog. 23. ...,P:b3 24. T:a6,Pd4 25. Ta8+
,Ld8 Of 25. ...,Kff 26.T:h8,P:f5 27.
Kd2,TbB 28. Tb8,P:e3 29. f:e3,L:gb 30.
Kc2 en de witte b-pion loopt snel. 26.
KdZ,Tc2+ 27. KdS,TbZ 28. P:d4,e:d4
29. L:d4,T:b4 30. L:g? Wit staat een
gezonde pion voor; de rest is een
kwestie van techniek. 30. ...,Tg8 31.
Lf6,KdZ 32. Thal,Tb'? 33. Tla6,d5 34.
f4,Te8 35. T:d8+,T:d8 36. L:dE, 3?.
Td6+,Ke7 38. T:d5,Tb3+ 39. Ke4,Tb2
40. h3,h6 41. Kf5,h:55 42. f:g5,Tb4 43.
Te5+,Kfll 44. 96+ en zwart gaf op.


